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Wstęp: 4 marca 2020 roku zarejestrowano w Polsce pierwszy przypadek zarażenia wirusem SARS-CoV-2 mogącym powodować chorobę COVID-19. WHO 11 marca ogłosiła, że mamy do  czynienia z pandemią a 20 marca 2020 r. ogłoszono na obszarze RP stan epidemii, który zmienił fizjoterapię ambulatoryjną. 
Cel pracy: Celem pracy jest przedstawienie fizjoterapii ambulatoryjnej w okresie pandemii przez pryzmat obaw, możliwości oraz ograniczeń 

Materiał i metoda: Praca ma charakter poglądowy. Przedstawiona zostanie w oparciu o praktyczne dane i dostępną literaturę.

Wyniki i wnioski: W okresie pandemii zarówno pacjenci jak i fizjoterapeuci od samego początku obawiali się zarażenia wirusem. Obawy te skutkowały dużą liczbą rezygnacji z zabiegów (2019-12%; 2020-17%; 2021-3,5%). 
Na początku pandemii  zakażenie wśród 80% personelu zmusiło placówkę do zawieszenia jej działalności na czas 14 dni. Natężenie strachu przed COVID-19 spadało wraz z możliwością zaszczepienia oraz po przechorowaniu. 
Zwiększona liczba dokumentacji okołocovidowej konieczna do wypełnienia przed przystąpieniem do zabiegów oraz ograniczenia metrażowe wpłynęła na zmniejszenie liczby osób przyjmowanych na zabiegi.
Dzięki dostępnym środkom BHP i pracy zgodnie z rekomendacjami  KIF możliwe było podjęcie działań usprawniających, u niemal wszystkich pacjentów z okresowym wyłączeniem masażu klasycznego oraz hydroterapii.

Należy podkreśli, że w  okresie lockdownu pacjenci mieli możliwość korzystania z teleporad a po jego zniesieniu do dnia dzisiejszego zachowują dystans i starają się przychodzić punktualnie na wyznaczone godziny. 

